

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Войтеховского Дмитрия Валерьевича  
«Эволюция и современные трансформации в системе расселения  
Крымского рекреационного района» на соискание ученой степени  
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –  
экономическая, социальная, политическая и рекреационная география**

Диссертационное исследование Д.В. Войтеховского весьма актуально в связи с приоритетом развития внутреннего туризма в Российской Федерации. Особую роль в развитии туризма играет Крымский полуостров, ставший основным рекреационным районом в нашей стране. Однако, интенсивное развитие туристско-рекреационной деятельности ведет к трансформации в системе расселения региона, что характерно для многих стран и регионов мира. Достаточно ярко эти процессы проявляются на территории Крыма. Высокая корреляционная зависимость развития расселения и распространения на территории полуострова рекреационных ресурсов обуславливает логичность и актуальность изучения системы расселения региона в тесной взаимосвязи с рекреационной системой.

Автором проведен глубокий анализ развития системы расселения, начиная с уровня отдельных населенных пунктов и заканчивая региональным уровнем исследования. Работа Д.В. Войтеховского обладает несомненной научной новизной, которая заключается в разработке теоретико-методических основ генетико-функциональной типологии рекреационных населенных пунктов и поликритериальной типологии рекреационно-расселенных районов Крыма по характеру эволюции и современных трансформаций. Полученные в результате исследования выводы являются уникальными в рамках рассматриваемого региона, а методика исследования применима и для других рекреационно-ориентированных территорий.

Анализ содержания автореферата диссертации позволяет утверждать, что в процессе выполнения диссертационного исследования Д.В. Войтеховский, решив ряд поставленных научных задач, успешно достиг поставленной цели. В качестве замечания необходимо отметить, что из текста автореферата не вполне понятна методика расчета показателя рекреационного потенциала поля расселения и критерии выделения генетико-функциональных типов курортных населенных пунктов. Целесообразно было бы дополнить предлагаемую автором концепцию устойчивого развития системы расселения в Крымском рекреационном

районе рядом «адресных» конструктивных предложений по развитию системы расселения полуострова.

Высказанные замечания не носят принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку работы. В качестве вывода можно отметить, что диссертационное исследование Д.В. Войтеховского является завершенным, актуальным в научном отношении и полезным прикладным исследованием. В целом, судя по материалам автореферата, диссертационное исследование Войтеховского Дмитрия Валерьевича «Эволюция и современные трансформации в системе расселения Крымского рекреационного района» выполнено на высоком теоретико-методологическом уровне, отличается научной новизной и конструктивным характером, отвечает требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Главный научный сотрудник  
АНО «Смоленский научно-образовательный  
Центр», доктор географических наук, доцент

  
Л.Ю. Мажар

25 марта 2021 г.

Подпись Мажар Ларисы Юрьевны заверяю  
Инспектор отдела кадров

  
О.В. Карначёва



Мажар Лариса Юрьевна

Место работы: Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Смоленский научно-образовательный центр»

Адрес: 214014, г. Смоленск, ул. Нахимсона, д.15;

Тел.: +7 (4812) 68-88-65;

E-mail: smoleducentre@yandex.ru